

13年来首次无缘四强
八一男篮
走下神坛

84:95, 总比分 1:3, 季后赛首轮被淘汰出局——这就是卫冕冠军八一双鹿男篮昨晚在营口鲅鱼圈遭遇的 13 年最尴尬的纪录, 拥有王治郅的八一男篮第一次无缘总冠军,CBA“王治郅定律”、“八一定律”就这样被辽宁盼盼打破了。八一队 13 年来首次无缘半决赛, 它也成为 CBA13 年历史上第一支在季后赛第一轮出局的卫冕冠军(上海东方夺冠之后的一个赛季没进季后赛)——就这样, 八一双鹿走下了神坛。

当八一队在本赛季常规赛前 6 场比赛中获得六连胜的时候, 没有人怀疑当易建联离开广东之后, 八一队将获得球队历史上的第九座总冠军奖杯。但是现在看来, 当初六连胜看到的仅仅是八一队的表象, 而随后的客场八连败才是其实质。

本赛季, 一共有 10 支球队相继在主场或者客场战胜过八一队, 而辽宁队则成为了八一队最后的终结者。也许从本赛季一开始易建联赴 NBA 打球的时候, 八一队就过于乐观了。老谋深算的阿的江为了在半决赛中避开广东队, 不惜在常规赛结束的时候落到第七名的位置。但令他没有想到的是, 由于新疆队出局, 八一队在第一轮遭遇辽宁队这块硬骨头。

1 月 16 日, 辽宁 80:79 八一; 1 月 18 日, 八一 97:98 辽宁; 1 月 20 日, 八一 96:95 辽宁; 1 月 22 日, 辽宁 VS 八一(注: 主队在前)。强势的辽宁盼盼从一开始就是咄咄逼人, 虽然最后一场比赛八一队一开始以 7:0、16:4 领先, 但第一节他们只以 30:21 领先了 9 分。第三场比赛中曾经在落后 25 分情况下几乎上演反超好戏的辽宁根本就不在乎这点分差, 第二节比赛最后时刻, 随着边强超远距离三分球命中, 49:46, 辽宁反超了 3 分。

这是全场比赛的转折点, 号称“铁军”的八一男篮心态开始乱起来, 第三节他们以 67:72 落后——第四场比赛开始的时候, 辽宁队已胜券在握。当全场比赛还剩下 6 分钟时, 以 71:83 落后的八一球员显然意识到情况不妙, 王治郅、王磊、王中光、李楠……他们分别拼命在外线投三分球, 但是, 当篮球“回报”给他们打铁一样的声音时, 所以八一队拥有的心开始凉了起来。

赛后的技术统计表明, 八一全场 42 次外线出手, 但他们只命中了 11 个! 八一的“定海神针”王治郅三分线外 10 投 4 中, 他仅仅得了 24 分; 李楠三分球 7 投 0 中, 仅得了 12 分; 莫科三分球 7 投 2 中, 得了 12 分; 王磊三分球 12 投 3 中, 得了 19 分; 王中光三分球 6 投 2 中……如此的三分命中率面对辽宁的内线“魔兽”, 其结果可想而知。

据悉, 辽宁队已提前预订机票, 今天将赶到苏州观看南钢与福建队的比赛。

捷报奥运联盟记者 白鹏飞
快报记者 沈忱

主场负于福建队, 南钢大华站到悬崖边 最后 0.6 秒遭绝杀

昨晚,CBA 季后赛 1/4 决赛迎来第四场比赛, 此前 2:1 领先的南钢大华队在主场苏州迎来了福建浔兴队的挑战, 结果南钢大华队以 107:108 负于福建浔兴队, 总比分被福建队扳成 2:2。今晚, 双方将在苏州进行第五场的生死大战。

一分惜败 南钢防守不到位

福建队的龚松林拿到 32 分成为福建队获胜的最大功臣, 刘玉栋拿到 21 分, 吕晓明 12 分 10 助攻; 南钢队的唐正东 32 分 11 板, 胡雪峰 23 分。

双方上一场比赛, 南钢大华在客场击败福建队, 拿到了赛点, 本轮主场面对实力明显弱于自己的对手, 南钢队有很大的把握拿下这场关键之战。

第一节比赛, 两队进入状态都比较快, 打起了阵地战。南钢队打阵地战的实力明显高于福建队, 他们逐渐领先了比分。本节最后 3 秒, 胡雪峰压哨三分不中。第一节比赛结束, 南钢队 27:23 福建队。

第二节比赛, 南钢队没能很好地控制篮板球, 投篮命中率也大幅下降, 福建队乘机追平了比分。在南钢队再次反超比分不久, 福建队在刘玉栋的带领下顽强地将比分反超。上半场结束, 南钢队 46:49 落后于福建队。

下半场比赛, 福建中锋杰米尔 5 次犯规暂时下场休息, 南钢仍然不能控制篮板球, 南钢队继续落后。南

钢队随后索性撤下大唐打起了小个阵容, 小个阵容立竿见影, 南钢队反

超比分。福建队在杜万的带领下再次确立了领先的优勢。龚松林连得 5 分帮助福建确立了 12 分的优势。第三节比赛结束, 南钢 71:78 落后于福建。第四节比赛, 南钢队使用了双外援来狂追比分, 但龚松林的两记三分让他们未能迫近比分。比赛还有 6 分多钟福建队的杰米尔 6 犯提前离场。

随着胡雪峰的“大号”三分命中, 南钢队反超比分。刘玉栋发威, 福建队再次领先。最后时刻, 双方战成 107:107, 福建队利用最后 6 秒钟发动反击, 吕晓明与胡雪峰身体接触之后, 裁判给了福建队两次罚球, 宣告了南钢队的失败。这时距离比赛结束仅 0.6 秒。全场比赛结束, 福建队 108:107 胜南钢队。

赛后主帅胡卫东认为对龚松林和刘玉栋防守不成功是失利的根本原因。

最后 0.6 秒 关键哨声扼杀南钢

最后时刻, 苏州体育中心体育馆响起一片“黑哨”之声, 两名中国裁判的两次哨响让球迷愤怒了, 一些球迷甚至把球票卷成纸团扔到了赛场里。

平心而论, 昨晚裁判的吹罚总体上还是非常公正, 即使是最后两次关键判罚也属于可吹不可吹的范畴。第一次哨在终场前一分多钟, 刘玉栋突破唐正东, 老刘踉踉跄跄地摔倒在地, 球被易立拿到, 此时裁判哨子响了。“这个哨子太慢了, 属于可吹可不吹的, 但如果要吹, 一定要果断, 在第一时间响哨。”一位在场的圈内人士说。

而最后 0.6 秒的吹罚直接葬送了南钢的胜果, 当时吕晓明运球突破, 胡雪峰贴身防守, 双方有了身体接触之后, 裁判响哨, 吕晓明站上罚球线, 只要命中一个就可以确保胜利, 在第一个球罚进之后, 吕晓明故意罚不进, 让时间耗尽。

比赛结束之后, 一位裁判的朋友给记者打电话, 这位朋友告诉记者, 篮协在本场裁判的安排上有些问题。

“裁判杨茂功是辽宁人, 而福建队与江苏队的胜

者将与辽宁队争夺决赛权。这样的安排显然是有违回避原则的。怎么没看到江苏省的裁判去吹罚八一与辽宁队的比赛呢。”这位圈内人士告诉记者。

输球之后 休息室内一片死寂

比赛结束后, 胡卫东第一个回到休息室, 队员们也跟着鱼贯进来了, 几个年轻的小队员干脆蹲坐在地板上, 没有人说说话。老胡走到淋浴房抽烟, 休息室还是一片寂静。

看着技术统计, 老胡终于说话了: “今天非常遗憾, 没有拿下比赛, 不然就可以直接晋级下一轮了。回去后会给队员们进行总结, 争取下场拿下比赛。”老胡第一根烟刚刚掐灭, 工作人员来喊老胡开会, 老胡说让徐强去一下, 自己有些不舒服。第二根烟刚刚点上, 省体育局副局长杨国庆来了, 老胡赶紧出来与杨副局长交换了比赛的意见。“今天大家拼得还可以, 球输了就输了, 关键是最后一场还要继续拼下去。”杨副局长说得非常简单。交换完意见之后, 老胡再次回到淋浴房抽烟, 昨晚对于他来说, 是一个郁闷的夜晚。

有记者把辽宁队淘汰八一的消息告诉老胡, 老胡抬头看了一眼, 似乎不太感兴趣, 赛前教练组还让记者在第一时间把辽宁八一的情况告诉他们。但此刻, 老胡全无兴致。“现在还不是关心对手的时候, 明天比赛结束后再说吧。”老胡说。

赛场的另一边, 徐强正在开新闻发布会。对于裁判最后的几次关键的判罚, 徐强表示: “裁判的判决我们没有什么好说的, 主要还是我们自己队员在进攻方面的问题。”“非常感谢球迷对球员的支持, 南钢在二、三节打得比较好, 但最后一节队员有所放松, 而且等调整完阵容后, 球员方面的默契程度还不够。”

对于南钢本场比赛的防守, 特别在盯防龚松林和刘玉栋上, 徐强说: “这上面有问题, 如果防住了他们, 我们拿下本场比赛就没有问题了, 但是很遗憾。”本场比赛, 南钢在篮板上输给对手很多, 对此, 徐强点评说: “中场休息的时候我们就跟队员强调过, 后面主要是队员的精神不是很集中, 比较分散, 回去之后要对队员的思想进行调整。”

特派记者 沈忱
(快报苏州电)



大唐单手投篮 快报记者 顾炜 摄

两大火锅展示麦蒂别样血性

“我在硬撑着打完比赛”



姚麦拉起斯科拉, 火箭队目前很团结

北京时间昨天凌晨, 火箭在主场以 96:89 击败弱旅超音速, 取得两连胜。姚明拿下 30 分、17 个篮板, 全场 19 投 12 中, 依然替补上场的麦蒂得了 17 分。

这是麦蒂伤愈复出后的第二场比赛, 虽然主帅阿德尔曼依然把他当作替补使用, 但看得出麦蒂的状态较上一场有了明显的复苏, 15 投 7 中的投篮感觉算是不错, 17 分、6 个篮板和 5 次助攻也让人看到了受伤前他的全能本领。

昨天麦蒂在前半场乃至前三节半的表现中规中矩, 而随着比赛深入他的手感才逐渐恢复, 并在关键时刻发威帮球队保住了胜果。如果说麦蒂的进攻能力仍处于恢复期, 那他在防守中的几次表现就足够让大家吃惊了。

很久以来, 麦蒂防守中的懒散表现一直受诟病, 不过昨天他让人见识了另外一面。赛后他说: “今天的情况相当糟糕。在大部分的情况下来说, 我感觉自己都是在硬撑。我要一边打球一边康复, 我不能坐在球场旁边等待着膝盖的治疗完成。膝盖的疼痛是我必须忍受的事情。”

新文

得了 30 分, 姚明还在自责

虽然姚明对火箭没能很快拉开比分, 顺利拿下比赛觉得很不爽, 不过值得慰藉的是, “我们赢了”。赛后姚明说, “其实我们可以做得更出色”。

姚明甚至不放过自己, 他在点评自己的表现时这样说: “虽然从数据上来说, 30 分、17 个篮板很不错, 但是诚实地说, 我打得并不好, 注意力不够集中。当然, 我不想找任何的借口。”

事实上, 这是姚明在这个月内第二次打出“30+15”的超级表现。更为值得一提的是, 在姚明全场所得的 30 分里, 有 12 分是他二次进攻所得, 这和我们以往习惯看到的

麦蒂昨天还是替补出场, 不过状态有所回升, 对此姚明表示: “麦蒂现在正在慢慢地恢复之中, 我们还是要给他充裕的时间。他确实也在适应我们目前的节奏。”

文木

6 次出手创近 19 场新低 阿联遭遇最严重信任危机

北京时间昨天, 雄鹿客场以 92:106 败给了状态正佳的黄蜂, 吞下了最近 6 场比赛中的第 5 场失利。输球并不出乎球迷意料, 暴露出来的许多问题却值得注意, 尤其是易建联仅有 6 次出手, 创下最近 19 场来的最低纪录。

平心而论, 虽然阿联 4 分 6 板的数据并不出色, 其 6 投 2 中, 33% 的命中率也不怎么好看, 不过他昨天的状态还算不错: 态度积极, 防守认真, 篮板的拼抢也很努力, 但阿联出手次数少的问题却不容小视。

作为一个球队的主力球员, 首发大前锋, 6 次出手是什么概念? 就雄鹿全队来看, 其余 4 个主力除了最近才首发, 本场只打了 16 分钟的罗伊·埃维出手 5 次以外, 其他人投篮次数都在 12 次或以上, 就连主力替补维兰纽瓦也

阿联怎么还能得到队友的支持? 阿联正遭遇着他迈入 NBA 以来最大的信任危机, 如果他不能迅速走出低谷, 重拾自信, 而是陷入低迷, 自信心不足的恶性循环, 那么他的 NBA 生涯将会受到更大影响。

加缪

球队实力榜

火箭雄鹿排名双双下滑

新华社华盛顿 1 月 21 日

电(记者 梁金雄) 在 NBA 网站 21 日公布的 2008 年第三周球队实力排行榜上, 火箭队和雄鹿队的排名均出现下滑。

上周 1 胜 2 负的火箭队, 排名从前一榜的第 15 位下滑到第 16 位, 同样是 1 胜 2 负的雄鹿队则从第 23 位降到第

25 位。上周首次登上榜首位置的湖人队, 本周被挤到第三位。取代湖人队第一位置的是凯尔特人队。

名列排行榜第二到第十位的球队依次是太阳、湖人、小牛、黄蜂、活塞、勇士、马刺、开拓者和奇才队。